

ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

(Εξετάσεις σύμφωνα με το Άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου)

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

Να απαντηθούν 4 από τις 6 ερωτήσεις. Κάθε ερώτηση φέρει 25 μονάδες.

ΕΡΩΤΗΣΗ 1

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ)

Είστε δικηγόρος του Ενάγοντα σε αγωγή που έχει καταχωριστεί πριν από την 1.9.2023. Τα δικόγραφα έχουν συμπληρωθεί και η αγωγή ορίστηκε για ακρόαση, μετά από δική σας αίτηση. Την παραμονή της ακρόασης διαπιστώνετε σοβαρή παράλειψη αναφοράς στην Έκθεση Απαιτήσεως σημαντικού για την υπόθεση γεγονότος.

A. Ποια είναι κατά την γνώμη σας η εκ μέρους σας ενδεδειγμένη ενέργεια;

(15 μονάδες)

B. Η απάντησή σας θα ήταν διαφορετική αν η υπό αναφορά αγωγή είχε καταχωριστεί μετά την 1.9.2023; (10 μονάδες)

ΕΡΩΤΗΣΗ 2

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ)

Κατά ή περί την 01.01.2023 ο B πώλησε και παρέδωσε στον A ένα τραπέζι και 6 καρέκλες τραπεζαρίας έναντι ποσού €1.000, πληρωτέου από τον A στον B μέχρι 15.01.2023 το αργότερο. Μέχρι τέλος Ιανουαρίου του ίδιου χρόνου ο A πλήρωσε στον B μόνο €300. Ο B σας επισκέπτεται σήμερα (2024) και σας ζητεί να λάβετε νομικά μέτρα εναντίον του A.

(α). Περιγράψετε τις ενέργειες στις οποίες θα προβείτε. (15 μονάδες)

(β). Η απάντησή σας θα ήταν διαφορετική αν η συμφωνία έγινε διαδικτυακά και τα έπιπλα παραδόθηκαν στην Αθήνα; **(10 μονάδες)**

ΕΡΩΤΗΣΗ 3

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ)

Σε απαίτηση που έχετε εγείρει εκ μέρους πελάτη σας και αφορούσε τροχαίο ατύχημα, δηλώσατε πως θα βασιστείτε σε έκθεση εμπειρογνώμονα για να αποδείξετε τις συνθήκες του ατυχήματος. Κατά την προετοιμασία για ακρόαση, συνειδητοποιήσατε ότι δεν είχε εξασφαλιστεί σχετική έκθεση. Σε επικοινωνία που είχατε με 2 εμπειρογνώμονες σε αναπαράσταση ατυχημάτων, δεν κατέστη δυνατή η εξασφάλιση μαρτυρίας για σκοπούς Δικαστηρίου εφόσον τούτο έγινε πολύ κοντά στην ημερομηνία ακρόασης και οι συγκεκριμένοι μάρτυρες δεν ήταν διαθέσιμοι. Ζητάτε αναβολή από το Δικαστήριο για να σας δοθεί η ευκαιρία να εξασφαλίσετε άλλο μάρτυρα. Το Δικαστήριο απορρίπτει το αίτημά σας.

Σε ποιες ενέργειες μπορείτε να προβείτε;

ΕΡΩΤΗΣΗ 4

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ)

Έχετε καταχωρίσει αγωγή στις 3/9/23, μαζί με αίτηση για εξασφάλιση προσωρινού διατάγματος για δέσμευση περιουσιακών στοιχείων του εναγομένου. Η αίτηση ορίστηκε για Ακρόαση διαδικαστικών οδηγιών (ΑΔΟ), σε ημερομηνία κατά την οποία το Δικαστήριο ικανοποιήθηκε από τα όσα αναφέρθηκαν στην αίτηση και εξέδωσε το ζητούμενο διάταγμα. Διατάχθηκε η επίδοσή του, και σε ημερομηνία που καθορίστηκε από το Δικαστήριο, οι διάδικοι εμφανίστηκαν ενώπιον του Δικαστηρίου. Οι διάδικοι δεν κατάφεραν να συμφωνήσουν σε χρονοδιάγραμμα για τις περαιτέρω ενέργειες διότι στο προτεινόμενο εκ μέρους των εναγόντων χρονοδιάγραμμα περιλαμβανόταν η δυνατότητα καταχώρισης συμπληρωματικής μαρτυρίας, κάτι με το οποίο οι εναγόμενοι διαφωνούσαν.

Καλείστε να αγορεύσετε εκ μέρους του ενάγοντα που είναι και ο διάδικος που ζητά την πιο πάνω δυνατότητα.

(α). Πού θα βασίσετε το αίτημά σας; **(15 μονάδες)**

(β). Πώς κρίνετε ότι θα αντιδράσει το Δικαστήριο στις θέσεις σας;
(10 μονάδες)

ΕΡΩΤΗΣΗ 5

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ)

Το Δικαστήριο δύναται να αναστείλει την ενώπιόν του διαδικασία για να δοθεί η δυνατότητα στους διαδίκους να επιχειρήσουν να συμβιβάσουν την υπόθεση εξωδικαστηριακά.

(α). Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την πιο πάνω αναφορά; **(5 μονάδες)**

(β). Σε περίπτωση που συμφωνείτε, περιγράψτε τις επιλογές που οι διάδικοι έχουν σε τέτοια περίπτωση. **(10 μονάδες)**

(γ). Σε περίπτωση που επέλθει συμβιβασμός ποιες είναι οι ενδεικνυόμενες περαιτέρω ενέργειες των διαδίκων; **(5 μονάδες)**

(δ). Σε περίπτωση που η προσπάθεια δεν ευδοκιμήσει, τι πρέπει να πράξουν οι διάδικοι; **(5 μονάδες)**

ΕΡΩΤΗΣΗ 6

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ)

Απαντήστε ΜΟΝΟ Σωστό ή Λάθος:

1. «Το δικαστήριο προάγει τον πρωταρχικό σκοπό με την ενεργό διαχείριση υποθέσεων». Λέγοντας «πρωταρχικό σκοπό», οι νέοι θεσμοί αναφέρονται μόνο στη διαδικασία εξωδικαστηριακής επίλυσης της διαφοράς.

Σωστό/Λάθος

2. Σε περίπτωση μη τήρησης χρονοδιαγραμμάτων εκ μέρους του δικηγόρου που χειρίζεται την υπόθεση με αποτέλεσμα να χαθεί κάθε ευκαιρία προώθησής της, ο δικηγόρος ευθύνεται προσωπικά για την καταβολή των εξόδων που θα υποστεί ο πελάτης του από την παράλειψη αυτή.

Σωστό/Λάθος

3. Η διεξαγωγή ακρόασης μιας υπόθεσης μπορεί να γίνει διαδικτυακά με οδηγίες του Δικαστηρίου ακόμα και σε περίπτωση μη συμφωνίας των διαδίκων μερών. **Σωστό/Λάθος**

4. Σύμφωνα με τους νέους Θεσμούς Πολιτικής Δικονομίας, τα διάδικα μέρη έχουν έλεγχο της διαδικασίας το οποίο σημαίνει πως ο Δικαστής δεν έχει δικαίωμα να αποφασίζει για οτιδήποτε όσον αφορά την διαδικασία, ούτε να προβαίνει σε οποιοδήποτε διάβημα χωρίς να προηγηθεί αίτηση κάποιου από τους διαδίκους. **Σωστό/Λάθος**

5. Τόσο με τους παλιούς όσο και με τους νέους Θεσμούς Πολιτικής Δικονομίας, η επίδοση οποιουδήποτε δικογράφου είναι «καλή» αν γίνει στον ίδιο τον εναγόμενο, ή, σε περίπτωση που δεν εντοπίζεται στην κατοικία του ή στο χώρο εργασίας του, αν αφεθεί (α) σε άτομο που συγκατοικεί μαζί του και είναι πάνω από 16 ετών, ή (β) σε ενήλικο άτομο στο χώρο εργασίας του.

Σωστό/Λάθος

Θεανώ Χριστοδούλου Μαυρομουστάκη

Εξεταστής